1. Magistrantūros studijų baigiamojo darbo struktūra

Magistrantūros studijų baigiamąjį darbą sudaro:

1. titulinis lapas;

2. antraštinis lapas;

3. užduotis;

4. anotacija lietuvių ir užsienio kalbomis;

5. turinys;

6. paveikslų sąrašas;

7. lentelių sąrašas;

8. santrumpos;

9. įvadas;

10. analitinė-metodinė dalis;

11. eksperimentinė-tiriamoji dalis;

12. ekonominis darbo įvertinimas;

13. išvados ir pasiūlymai;

14. literatūra (literatūros šaltiniai pateikiami originalo kalba, pradžioje lietuvių, po to anglų, prancūzų, vokiečių, rusų kalbomis);

15. priedai (papildoma medžiaga, techninė dokumentacija, specifikacijos, parengto arba atspausdinto straipsnio (jei jis yra) ar konferencijoje skaityto pranešimo (jei jis yra) kopija).

2. Magistrantūros studijų baigiamojo darbo bendrieji reikalavimai

Titulinio lapo (magistro darbo viršelio) forma geležinkelių transporto inžinerijos specializacijos studentams pateikta nuorodoje GT specializacijos titulinis lapas. Antraštinio lapo forma geležinkelių transporto inžinerijos specializacijos studentams pateikta nuorodoje GT specializacijos antraštinis lapas. 

Titulinio lapo (magistro darbo viršelio) forma transporto inžinerijos vadybos specializacijos studentams pateikta nuorodoje TV specializacijos titulinis lapas. Antraštinio lapo forma transporto inžinerijos vadybos specializacijos studentams pateikta nuorodoje TV specializacijos antraštinis lapas.

Po antraštinio lapo įsegama darbo užduotis, pasirašyta baigiamojo darbo vadovo ir studento bei patvirtinta katedros vedėjo parašu. Darbo užduotyje nurodomas darbo tikslas, užduoties varianto numeris, darbui atlikti  reikalingi užduoties duomenys, atsiskaitymo data ir t. t.

Studentai turi užpildyti baigiamojo darbo anotacijas lietuvių ir anglų kalbomis prisijungę prie savo aplinkos mano.vgtu.lt. Anotacijos pildymo formą galima rasti pasirinkus baigiamojo darbo studijų dalyką paskutiniame semestre. Anotacijos privalo būti įrašytos ne vėliau nei likus vienai savaitei iki baigiamojo darbo gynimo. Atspausdintas anotacijas privaloma įsegti į baigiamojo darbo aiškinamąjį raštą kuris pateikiamas magistro kvalifikacinio laipsnio suteikimo komisijai. 

Toliau darbe pateikiamas darbo turinys, kuriame nurodomi visi sunumeruoti skyriai, poskyriai ir skirsniai bei puslapiai, kuriuose jie prasideda. Skyriai rašomi didžiosiomis raidėmis, o visų kitų darbo dalių tik pirmasis pavadinimo žodis rašomas didžiąja raide. Turinyje išvardijama: baigiamojo darbo sudedamosios dalys, skyrių, poskyrių, skirsnių pavadinimai, dešiniajame lapo krašte rašomas puslapio, kuriame prasideda nurodytas tekstas, numeris, o prieš kiekvieną pavadinimą rašomas jo struktūrinis numeris. Kiekviena struktūrinė dalis turi būti aiškiai, logiškai, apibendrintai pavadinta ir atitinkanti konkretų skyriaus turinį. Pavadinime negali būti santrumpų. Po pavadinimo taškas nerašomas. Skyriai, poskyriai, skirsniai, punktai, papunkčiai numeruojami arabiškais skaitmenimis, po  kurių dedamas taškas. Visas baigiamasis darbas turi ištisinę numeraciją. Tekstas numeruojamas arabiškais skaitmenimis, rašomais lapo apačioje ties viduriu. Antraštinių lapų ir anotacijos puslapiai nežymimi, tačiau į bendrą puslapių skaičių įskaičiuojami. 

Paveikslų sąraše nurodomi paveikslų numeriai, pavadinimai ir puslapiai.

Lentelių sąraše nurodomi lentelių numeriai, pavadinimai ir puslapiai.

Santrumpose pateikiamos baigiamajame darbe naudojamos santrumpos ir jų paaiškinimai. 

Įvadas, išvados, literatūra ir priedai kaip skyriai nenumeruojami. 

Įvade turėtų būti įvardyta analizuojama problema, akcentuojamas jos aktualumas ir tyrimo atlikimo galimybes ir kokie autoriaus pasiekti rezultatai pateikiami gynimui. Įvadas nenumeruojamas.

Analitinė-metodinė dalis turi apimti: a) numatyto problemos ištyrimo lygį regione, Lietuvos Respublikoje, Europoje ir kt. analizę ir įvertinimą; b) informacinių šaltinių teorinį nagrinėjimą – t. y. aptarimą, ko trūksta ir ką reikėtų dar ištirti. Taigi toliau būtų galima formuluoti darbo tikslą, numatyti konkrečius uždavinius, detaliau apibūdinti tyrimo metodiką. 

Eksperimentinėje-tiriamojoje dalyje aprašomi atlikti tyrimai ir gauti rezultatai pasirinkta tema. Rezultatai pateikiami ne tik grafiškai (paveikslais, lentelėmis), bet ir teoriškai apibendrinami, be to, retrospektyviai numatomos ir galimos tolesnių tyrimų kryptys. Gautiems rezultatams apibendrinti pasirenkami įvairūs mokslinės statistikos metodai: grupavimo, lyginimo, duomenų paskirstymo, dėsningumo nustatymo. Labai svarbu aprašyti, kaip galima būtų praktiškai pritaikyti siūlomus sprendinius, o jei tai bent iš dalies jau pavyko įgyvendinti, tai būtina aprašyti baigiamajame darbe. Reikėtų numatyti ir tolesnio praktinio įgyvendinimo nuoseklų grafiką. Jei tiriama problema buvo magistranto aprašyta straipsnyje, paskelbtame VGTU leidiniuose ar specialiuose moksliniuose žurnaluose, straipsnio kopija pridedama prie šios dalies atskiru poskyriu.

Ekonominis darbo įvertinimas. Šiame skyriuje pirmiausia atliekamas ekonominis pagrindimas, siekiant nustatyti kuria kryptimi reikia spręsti pasirinktą temą. Pateikiami atlikti skaičiavimai ir nagrinėjamos problemos pasirinkto sprendinio ekonominis pagrindimas. 

Išvados turi apibendrinti atlikto darbo pagrindinius rezultatus. Tai nėra baigiamojo darbo atskirų dalių išvadų pakartojimas, o kryptingas, išsamus atliktos analizės ir pasiektų rezultatų įvertinimas. Jose būtina numatyti tolesnių tyrimų gaires, gilinimosi į mokslo srities reiškinių, procesų analizę, mokslinio tobulinimo perspektyvą, glaustai suformuluoti siūlymus, akcentuoti pasiektus mokslinius ir praktinius rezultatus, prielaidas jiems įdiegti bei pritaikyti. 

Tekstas spausdinamas vienoje lapo pusėje. Baigiamasis darbas turi būti maketuojamas A4 formato lape; renkamas Times New Roman šriftu; intervalas tarp eilučių 1,5; paliekamos tokios paraštės: viršuje ir apačioje – 20 mm, kairėje – 25 mm, dešinėje – 15 mm. Pastraipas pradėti su 7 mm įtrauka. Pagrindinis tekstas lygiuojamas pagal abu puslapio kraštus ir jo raidžių aukštis ( 12 p, skyrių ir poskyrių pavadinimų raidžių aukštis – 12 p. Skyrių ir poskyrių pavadinimai pajuodinami ir lygiuojami prie kairiojo krašto. Skyrių pavadinimai rašomi didžiosiomis raidėmis, poskyrių pavadinimų tik pirmoji raidė didžioji. 

Matematinės formulės gali būti įterpiamos į sakinį kaip sakinio dalys, o sudėtingesnės užima visą eilutę. Formulės numeruojamos arabiškais skaitmenimis, iš abiejų pusių apskliaustais lenktiniais skliaustais. Formulių numeracija ištisinė.

Po ilgio, ploto, tūrio, svorio, slėgio, laiko ir kitų matavimų simbolių taškas paprastai nededamas. Matavimo vienetų simboliai spausdinami stačiuoju šriftu. Kai sudėtinis matavimo vienetas sudaromas dauginant du ar daugiau vienetų, tai rašomas daugybos ženklas (N( m) arba paliekamas tarpelis (N m).

Skaičiai spausdinami stačiuoju šriftu. Skaičiuje dešimtainis ženklas yra kablelis, dedamas ant linijos. Jei skaičius yra mažesnis už vienetą, dešimtainį ženklą reikia rašyti po nulio, pvz.: 0,333. Skaičių  daugybos ženklas  yra  kryžiukas ((), pvz., 5,896 ( 10-7  (bet  ne  lotyniškosios  abėcėlės  raidė (x)  arba ((), parašytas  šiek tiek aukščiau negu paprastai rašomas skyrybos ženklas – taškas, pvz., 5,896( 10-7. 

Dydžių simboliai tekste spausdinami kursyvu, pvz., t – temperatūra, (  ( laiko pastovioji,                      f – dažnis. Po simbolio taškas nededamas, išskyrus įprastą skyrybos tvarką, pvz., tašką sakinio gale. Dydžių išraiškose vieneto simbolis turi būti rašomas po skaitinės vertės, o tarp skaitinės vertės ir vieneto simbolio paliekamas tarpelis. Pvz., 220 V, 320 km. Žymint Celsijaus temperatūrą, prieš Celsijaus laipsnio simbolį (C irgi reikia palikti tarpelį, pvz., 20 (C. Kai kalbama apie procentus, vartojamas ženklas (, kuris vadinamas procentu. Jį rašant reikia tarp skaičiaus ir ženklo palikti tarpelį, pvz., 2 (, 51 ( ir pan.  Reikia rašyti (, o ne žodį procentas ar santrumpą proc. Tik plokščiojo kampo vienetams: laipsniu, minutei ir sekundei daroma išimtis – tarp skaičiaus ir vieneto simbolio tarpelio nereikia, pvz., 30(, 270(, 360( ir pan. Jei reiškiamas dydis yra dydžių suma ar jų skirtumas, tada arba skliaustus reikia vartoti skaitinėms vertėms susieti, dedant bendrąjį vieneto simbolį po pilnutinės skaitinės vertės, arba tą išraišką reikia užrašyti kaip dydžių išraiškų sumą ar skirtumą. Pvz.,

T = (28,4 ( 0,2) (C = 28,4 (C ( 0,2 (C, bet ne 28,4 ( 0,2 (C.

Fizikinio dydžio simbolį žymintis indeksas spausdinamas kursyvu. Kiti indeksai spausdinami stačiuoju šriftu. Pavyzdžiui: a) pasvirę indeksai Cp (čia p – slėgis), gi,k (čia i ir k – kartojimosi skaičiai); b) statūs indeksai: Cd (čia d – dujos), Ek (čia k – kinetinis), R2 (čia 2 – antrasis) ir t. t.

Lentelės numeruojamos pagal skyrių ir poskyrių numeraciją (pvz., 1.1 lentelė, 2.1 lentelė ir t. t.) ir apibendrintai pavadinamos. Lentelių pavadinimai spausdinami virš lentelės ir lygiuojami prie kairiojo krašto. Paveikslai numeruojami ištisai per visą aiškinamąjį raštą (pvz., 1 pav., 2 pav. ir t. t.) ir apibendrintai pavadinami. Paveikslų pavadinimai centruojami ir spausdinami po iliustracijomis. Lentelių ir paveikslų pavadinimai spausdinami 11 p dydžio šriftu.

Literatūra pateikiama (vadovaujantis VGTU leidyklos „Technika“ „Literatūros sąrašo sudarymo taisyklės ir pavyzdžiai mokslo leidiniuose“, 2013-10-16) aiškinamojo rašto abėcėlės tvarka. Pirmiausiai pateikiamos lotyniškosios abėcėlės  literatūros pozicijos, po to – kirilica.

Minėjimo pagrindiniame tekste taisyklės: tekste skliaustuose nurodoma šaltinio autoriaus pavardė, leidimo metai, cituojami puslapiai (cituojamų puslapių galima nenurodyti). Autoriaus pavardės galima neminėti, jei iš konteksto aišku, kurio autoriaus nurodomas darbas. 

Pvz.: Jonas Rimkus (1997b: 86–87) pritarė žymaus Lietuvos filosofijos istoriko pareikštai nuomonei (Gerulis 1993: 131). Ten SQBs were identified from two published literature sources (Long et al. 1995; Long and Morgan 1991).

Jei šaltinis turi daugiau nei du autorius, nurodoma tik pirmojo autoriaus pavardė (Vitkus et al. 2005: 233). Jei literatūros sąraše yra bendrapavardžių, reikia įrašyti ir asmens vardo pirmąją raidę. 

Pvz.: Į tarptautinę diskusiją dėl šio reiškinio etinių aspektų įsitraukė lietuvių filosofai (Klimas 1997a; Varnas, P. 1996; Varnas, S. 1997).
Visų tekste minimų autorių darbai turi būti įtraukti į literatūros sąrašą.

MONOGRAFIJŲ, RINKINIŲ APRAŠYMAS. Aprašą sudaro šie pagrindiniai elementai:

Autoriaus (-ių) pavardė ir inicialas (būtina). Jeigu autorių yra trys, rašomos visų pavardės, jeigu daugiau – gali būti pirmo autoriaus pavardė, po to rašoma et al. Po pavardės prieš inicialą rašomas kablelis, po kiekvieno asmenvardžio – kabliataškis, prieš sutrumpinimą et al. – kablelis.

Išleidimo data (būtina). Rašoma kaip šaltinyje, po datos dedamas taškas. Jei tas pats autorius tais pačiais metais paskelbė daugiau nei vieną cituojamą ar nurodomą šaltinį, prie leidimo metų reikia rašyti raides a, b, c, …

Antraštė (būtina). Rašoma leidinio originalo kalba kursyvu. Leidinių rusų ar kita kalba po originalaus pavadinimo laužtiniuose skliaustuose rašomas vertimas į lietuvių kalbą. Antraštės kinų ar panašia kalba transliteruojami (lotyninami) naudojantis tarptautiniais transliteravimo standartais. Didžiųjų raidžių rašyba turi atitikti dokumento kalboje, kuria pateikiama nuoroda, nusistovėjusią praktiką. Leidinyje turi būti išlaikyta vienoda rašyba. Pvz.: visi žodžiai pavadinimuose anglų kalba rašomi iš didžiųjų raidžių arba visi iš mažųjų.

Paantraštė (nebūtina).

Laida (būtina). Pvz.: 5-oji laida. 3-ioji pataisyta ir papildyta laida.

Išleidimo vieta (būtina). Miestas, kuriame buvo išspausdinta knyga, rašomas originalo kalba kaip šaltinyje. Jeigu knyga išleista keliose vietose, rašoma pirmoji arba visos kaip šaltinyje. Prieš leidyklos pavadinimą rašomas dvitaškis, jeigu leidėjas šaltinyje nenurodytas – kablelis.

Išleidusi leidykla (nebūtina).

Apimtis (nebūtina). Apimtis gali būti nurodyta puslapių, lapų, skilčių ir pan. skaičiumi.

Standartinis numeris (ISBN). Neprivalomas aprašant dokumento dalį, straipsnius serialiniuose leidiniuose. Po jo dedamas taškas.

Pavyzdžiai:

Andriušaitienė, D. 2007. Development of Labour Market of Depressed Regions of the Country: Summary of Doctoral Dissertation. Vilnius Gediminas Technical University. Vilnius: Technika. 24 p.

Fiedler, K.; Schlorke, W. 1975. Grundlagen der Bautechnologie. Berlin: VEB Verlag für Bauwesen. 255 S.

Kazragis, A.; Gailius, A. 2006. Kompozicinės medžiagos ir dirbiniai su gamtiniais organiniais užpildais [Composite materials and product containing natural organic aggregates]. Vilnius: Technika. 184 p. ISBN 9955-28-060-3.

Vitkus, E. 2004a. Kontemplationen. Mainburg: Holzwege Verlag.

Леман, Э. 1979. Проверка статистических гипотез [Leman, E. Statistinių hipotezių tikrinimas]. Москва: Наука. 408 с. 

STRAIPSNIŲ IŠ KNYGŲ, MOKSLO DARBŲ RINKINIŲ, KONFERENCIJŲ MEDŽIAGŲ APRAŠYMAS. Aprašą sudaro šie pagrindiniai elementai:

Autoriaus (-ių) pavardė ir inicialas (būtina). Jeigu autorių yra trys, rašomos visų pavardės, jeigu daugiau – gali būti pirmo autoriaus pavardė, po to rašoma et al. Po pavardės prieš inicialą rašomas kablelis, po kiekvieno asmenvardžio – kabliataškis, prieš sutrumpinimą et al. – kablelis;

Išleidimo data (būtina). Rašoma kaip šaltinyje, po datos dedamas taškas. Jei tas pats autorius tais pačiais metais paskelbė daugiau nei vieną cituojamą ar nurodomą šaltinį, prie leidimo metų reikia rašyti raides a, b, c, …

Antraštė (būtina). Rašoma straipsnio originalo kalba. Didžiųjų raidžių rašyba turi atitikti dokumento kalboje, kuria pateikiama nuoroda, nusistovėjusią praktiką. Leidinyje turi būti išlaikyta vienoda rašyba. Pvz.: visi žodžiai pavadinimuose anglų kalba rašomi iš didžiųjų raidžių arba visi iš mažųjų. Prieš šaltinį, kuriame išspausdintas straipsnis, po kablelio rašoma „iš“ arba „in“ tiesiu šriftu).

Leidinio, kuriame išspausdintas straipsnis, antraštė (būtina). Rašoma kursyvu.

Išleidimo vieta (būtina). Miestas, kuriame buvo išspausdinta knyga, rašomas originalo kalba kaip šaltinyje. Jeigu knyga išleista keliose vietose, rašoma pirmoji arba visos kaip šaltinyje. Prieš leidyklos pavadinimą rašomas dvitaškis, jeigu leidykla šaltinyje nenurodyta – kablelis.

Išleidusi leidykla (nebūtina). Po jos pavadinimo rašomas kablelis.

Straipsnio puslapiai knygoje (būtina). Rašomi puslapiai nuo – iki, tarp jų ilgas brūkšnys (pvz., 284–370).
Pavyzdžiai:

Belov, I. A. 2005. On the computation of the probability density function of α-stable distributions, in Proc. of the 10th International Conference MMA2005 CMAM2, Trakai, Lithuania, 2005. Vilnius: Technika, 333–341.

Levinson, S. C. 1983. Conversional Structure, in S. C. Levinson. Pragmatics. Cambridge: Cambridge University Press, 284–370.

Logiš, K. 2007. Nevėžio upės hidrocheminis vertinimas [Estimation of Nevėžis river hydrochemistry], iš Aplinkos apsaugos inžinerija [Environment protection engineering]: 10-osios Lietuvos jaunųjų mokslininkų konferencijos „Mokslas – Lietuvos ateitis“, įvykusios Vilniuje 2007 m. kovo 29 d., pranešimų medžiaga. Vilnius: Technika, 37–43.

Zigmontienė, A.; Vaiškūnaitė, R. 2005. Application of the biological air purification technologies, in The 6th International Conference “Environmental Engineering”: Selected papers, vol. 1. Ed. by D. Čygas,  K. D. Froehner. May 26–27, 2005, Vilnius, Lithuania. Vilnius: Technika, 311–315.

STRAIPSNIŲ IŠ ŽURNALŲ, LAIKRAŠČIŲ APRAŠYMAS. Aprašą sudaro šie pagrindiniai elementai:

Autoriaus (-ių) pavardė ir inicialas (būtina). Jeigu autorių yra trys, rašomos visų pavardės, jeigu daugiau – gali būti pirmo autoriaus pavardė, po to rašoma et al. Po pavardės prieš inicialą rašomas kablelis, po kiekvieno asmenvardžio – kabliataškis, prieš sutrumpinimą et al. – kablelis.

Išleidimo data (būtina). Rašoma kaip šaltinyje, po datos dedamas taškas. Jei tas pats autorius tais pačiais metais paskelbė daugiau nei vieną cituojamą ar nurodomą šaltinį, prie leidimo metų reikia rašyti raides a, b, c, …

Antraštė (būtina). Rašoma straipsnio originalo kalba, po jos rašomas kablelis. Didžiųjų raidžių rašyba turi atitikti dokumento kalboje, kuria pateikiama nuoroda, nusistovėjusią praktiką. Leidinyje turi būti išlaikyta vienoda rašyba. Pvz., visi žodžiai straipsnių pavadinimuose anglų kalba rašomi iš didžiųjų raidžių arba visi iš mažųjų.

Žurnalo, kuriame išspausdintas straipsnis, antraštė (būtina). Rašoma kursyvu, žurnalų pavadinimuose anglų kalba visi žodžiai rašomi iš didžiųjų raidžių. 

Žurnalo tomas ir numeris (būtina). Po jų rašomas dvitaškis.

Straipsnio puslapiai žurnale (būtina). Rašomi puslapiai nuo – iki, tarp jų ilgas brūkšnys (pvz., 284–370).
Pavyzdžiai:

Karkauskas, R. 2004. Optimization of elastic-plastic geometrically non-linear light-weight structures under stiffness and stability constraints, Journal of Civil Engineering and Management 10(2): 97–106.

Sąlyga, J.; Norkienė, S. 2007. Gyvensenos ir psichosocialinių veiksnių sąsajos su Lietuvos jūrininkų subjektyviai vertinama sveikata [Connections between life-style and psychosocial factors with subjecttively valued health of Lithuanian seafares], Sveikatos mokslai [Health Sciences] 1: 711–715.

Vitkus, E. 2004b. Apie mintis Žemaitijoje, Vėjas laukuose 8(3): 287–291.
Леонович, И.; Kашевская, Е. 2007. Выбор крите​риев мониторинга процессов на оперативном уровне управления качеством автомобильных дорог [Leonovich, I.; Kashevskaja, E. Selection of criteria for process monitoring at the operative level of road quality management], Technological and Economic Development of Economy [Ūkio technologinis ir ekonominis vystymas] 13(2): 144–152.
ELEKTRONINIŲ LEIDINIŲ APRAŠYMAS. Aprašą sudaro šie pagrindiniai elementai:

Autoriaus (-ių) pavardė ir inicialas (būtina). Jeigu autorių yra trys, rašomos visų pavardės, jeigu daugiau – gali būti pirmo autoriaus pavardė, po to rašoma et al. Po pavardės prieš inicialą rašomas kablelis, po kiekvieno asmenvardžio – kabliataškis, prieš sutrumpinimą et al. – kablelis.

Išleidimo data (būtina). Rašoma kaip šaltinyje, po datos dedamas taškas. Jei tas pats autorius tais pačiais metais paskelbė daugiau nei vieną cituojamą ar nurodomą šaltinį, prie leidimo metų reikia rašyti raides a, b, c, …

Antraštė (būtina). Rašoma originalo kalba kursyvu. Leidinių rusų ar kita kalba po originalaus pavadinimo laužtiniuose skliaustuose galima pateikti vertimą į lietuvių kalbą, žurnaluose, leidžiamuose anglų kalba, – į anglų kalbą. Antraštės kinų ar panašia kalba transliteruojami (lotyninami) naudojantis tarptautiniais transliteravimo standartais. Didžiųjų raidžių rašyba turi atitikti dokumento kalboje, kuria pateikiama nuoroda, nusistovėjusią praktiką ir išlaikyta vienoda visame leidinyje.

Paantraštė (nebūtina).

Laikmenos rūšis (būtina). Nurodyti laužtiniuose skliaustuose. Pvz.: [interaktyvus]. [CD-ROM]. [magnetinė juosta]. [diskas].

Išleidimo vieta (miestas) (būtina).

Leidėjas (nebūtina).

Atnaujinimo ar pataisymo data (būtina interaktyviems dokumentams).
Standartinis numeris (ISBN). Neprivalomas aprašant dokumento dalį, straipsnius serialiniuose leidiniuose. Po jo dedamas taškas.

Pavyzdžiai:

Bumelienė, Ž.; Chmieliauskaitė, V.; Galuckas, R. 2005. Bioinžinerija [interaktyvus]. Vilnius: Technika [žiūrėta 2006 m. balandžio 27 d.]. Prieiga per internetą: http://leidykla.vgtu.lt/index.php?!=60.

Daugiabučio namo savininkų bendrija, steigimas ir veikla [interaktyvus]. 2003. UAB „Namų priežiūros centras“ [žiūrėta 2006 10 27]. Prieiga per internetą: http://www.europeangreencities.com/pdf/activities/ConfOct2003-npc/WP1.pdf.

Gudonienė, V. 1998. Politinė visuomenė ir informacija, iš Informacijos mokslai [interaktyvus]. [Nr.] 9 [žiūrėta 2001 m. lapkričio 9 d.]. Prieiga per internetą: http://www.leidykla.vu.lt/inetleid/inf-m-9/index.html.

Journal of Technology Education [online]. 1989. Blacksburg: Virginija Polytechnic Institute and State University [cited 15 March 1995]. Available from Internet: gopher://borg.lib.edu:70/1/jte. ISSN 1045–1064.

STANDARTŲ APRAŠYMAS

Pavyzdžiai:

EN 805 Water supply – requirements for systems and components outside buildings. European committee for standardization. Brussels, 2000. 63 p.

Eurocode 2: Design of Concrete Structures. Part 1-1: General Rules and Rules for Buildings. Brussels, 2004. 225 p.

LST ISO 690:2002 Dokumentai. Bibliografinės nuoro​dos. Turinys, forma ir sandara (tapatus ISO 690:1987). Vilnius, 2002. 20 p.

STR 2.05:2004 Betoninės ir gelžbetoninės konstrukcijos. Pagrindinės taisyklės konstrukcijoms ir pastatams projektuoti. Vilnius, 2004. 125 p. 

PATENTINIŲ DOKUMENTŲ APRAŠYMAS

Aprašą sudaro šie pagrindiniai elementai:

Pirminė atsakomybė (pareiškėjas) (būtina).

Išradimo antraštė (nebūtina).

Šalis ar išleidusi įstaiga (būtina).

Patentinio dokumento rūšys (būtina).

Numeris (būtina).

Cituoto dokumento išleidimo data (būtina).

Pavyzdžiai:

Baltrėnas, P.; Butkus, D.; Baltrėnaitė, E. 2006 03 27. Sunkiųjų metalų koncentracijos nustatymo metinėje medienos rievėje būdas. Lietuvos patentas Nr. LT 5325 B. 

CARL ZEISS JENA, VEB. 1979 01 15. Anordnung zur lichtelektrischen Erfassung der Mitte eines Lichtfeldes. Erfinder: W. FEIST, C. WAHNERT, E. FEISTAUER. Int. Cl.3: G02 B 27/14. Schweiz Patentschrift, 608 626. 

Prieduose dedama papildoma informacinė medžiaga. Kiekvienas priedas turi prasidėti nauju lapu, kurio viršutiniame dešiniajame kampe užrašomas priedo numeris ir žodis „priedas“, o lapo centre rašomas priedo pavadinimas, 12 p dydžio ir pajuodintu šriftu. 
Magistrantas studijų metu turi parengti mokslinį pranešimą, kuris būtų perskaitytas mokslinėje konferencijoje arba moksliniame seminare ir atitinkamai parengtas spaudai. Prieduose pateikiama šio straipsnio kopija. („Vilniaus Gedimino technikos universiteto reikalavimai magistrantūros studijų programoms ir jų sudarymo tvarkos aprašas“, patvirtintas rektoriaus 2011 m. kovo 7 d. įsakymu Nr.193).
Magistrantams įforminant baigiamuosius darbus rekomenduojama naudotis šia literatūra:

Barzdžiukienė, L. D.; Celešienė, V.; Kaulakienė, A. 2005. Baigiamasis studijų darbas: kalbininkų patarimai: teorija ir tvarkyba. 2-asis leid., patais. ir papild. Vilnius: Technika [žiūrėta 2013 m. lapkričio 7 d.]. Prieiga per internetą: http://leidykla.vgtu.lt/knyga/filologija/610.html?Itemid=16.

Gerdžiūnas, P.; Plakys, V. 2005. Bendrieji akademinių darbų įforminimo reikalavimai. Vilnius: Technika. 2005. 76 p.

Paliulis, N.; Garškienė, A.; Pabedinskaitė, A. ir kt. 1998. Magistrantūros studijų baigiamasis darbas. Vilnius: Technika, 1998. 24 p.

Vilniaus Gedimino technikos universiteto baigiamųjų bakalauro ir magistro darbų pateikimo ir saugojimo VGTU informacinės sistemos baigiamųjų darbų registre tvarka pateikta nuorodoje Vilniaus Gedimino technikos universiteto baigiamųjų darbų saugojimo tvarkos aprašas.
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