1. Pagrindinių studijų baigiamojo darbo struktūra

Pagrindinių studijų baigiamąjį darbą (projektą) sudaro aiškinamasis raštas ir grafiniai            dokumentai – brėžiniai.

Baigiamojo darbo (projekto) aiškinamąjį raštą sudaro:

1. titulinis lapas;

2. antraštinis lapas;

3. darbo užduotis;

4. anotacija lietuvių ir užsienio kalbomis;

5. baigiamojo darbo sąžiningumo deklaracija;
6. turinys;

7. paveikslų sąrašas;

8. lentelių sąrašas;

9. santrumpos;

10. įvadas;

11. pagrindinis tekstas;

12. darbų saugos, aplinkosaugos reikalavimai;

13. ekonominis darbo įvertinimas;

14. išvados ir pasiūlymai

15. literatūra (literatūros šaltiniai pateikiami originalo kalba, pradžioje lietuvių, po to anglų, prancūzų, vokiečių, rusų kalbomis);

16. priedai (papildoma medžiaga, techninė dokumentacija, specifikacijos, baigiamojo darbo  autoriaus skelbtų straipsnių (jei jie yra) kopijos).

2. Pagrindinių studijų baigiamojo darbo aiškinamojo rašto bendrieji reikalavimai

Dieninio skyriaus studentams, ruošiantiems bakalauro baigiamąjį darbą, titulinio lapo (bakalauro darbo viršelio) forma pateikta nuorodoje bakalauro (nuolat.) titulinis lapas, antraštinio lapo formą galima rasti nuorodoje bakalauro (nuolat) antraštinis lapas. 

Neakivaizdinių studijų studentams, ruošiantiems bakalauro baigiamąjį darbą, titulinio lapo (bakalauro darbo viršelio) forma pateikta nuorodoje bakalauro (ištęst.) titulinis lapas, antraštinio lapo formą galima rasti nuorodoje  bakalauro (ištęst.) antraštinis lapas. 

Po antraštinio lapo įsegama darbo užduotis, pasirašyta baigiamojo darbo vadovo ir studento bei patvirtinta katedros vedėjo parašu. Darbo užduotyje nurodomas darbo tikslas, užduoties varianto numeris, darbui atlikti  reikalingi užduoties duomenys, atsiskaitymo data ir t. t. 

Baigiamųjų kursų studentai turi užpildyti baigiamojo darbo anotacijas lietuvių ir anglų kalbomis prisijungę prie savo aplinkos mano.vgtu.lt. Anotacijos pildymo formą galima rasti pasirinkus baigiamojo darbo studijų dalyką paskutiniame semestre. Anotacijos privalo būti įrašytos ne vėliau nei likus vienai savaitei iki baigiamojo darbo gynimo. Atspausdintas anotacijas privaloma įsegti į baigiamojo darbo aiškinamąjį raštą, kuris pateikiamas bakalauro laipsnio gynimo komisijai. 
Studentai, kurie pradėjo studijuoti anksčiau nei 2015 m., turi užpildyti baigiamojo darbo sąžiningumo deklaraciją (prisijungę adresu mano.vgtu.lt). Sąžiningumo deklaracija turi būti įsegta baigiamojo darbo pradžioje, po anotacijų lietuvių ir anglų kalbomis.
Toliau aiškinamajame rašte pateikiamas darbo turinys, kuriame nurodomi visi sunumeruoti skyriai, poskyriai ir skirsniai bei puslapiai, kuriuose jie prasideda. Skyriai rašomi didžiosiomis raidėmis, o visų kitų darbo dalių tik pirmasis pavadinimo žodis rašomas didžiąja raide. Turinyje išvardijama viskas: baigiamojo darbo sudedamosios dalys, skyrių, poskyrių, skirsnių pavadinimai, dešiniajame lapo krašte rašomas puslapio, kuriame prasideda nurodytas tekstas, numeris, o prieš kiekvieną pavadinimą rašomas jo struktūrinis numeris. Kiekviena struktūrinė dalis turi būti aiškiai, logiškai, apibendrintai pavadinta ir atitinkanti konkretų skyriaus turinį. Pavadinime negali būti santrumpų. Po pavadinimo taškas nerašomas. Skyriai, poskyriai, skirsniai, punktai, papunkčiai numeruojami arabiškais skaitmenimis, po  kurių dedamas taškas. Visas baigiamasis darbas turi ištisinę numeraciją. Tekstas numeruojamas arabiškais skaitmenimis, rašomais lapo apačioje ties viduriu. Antraštinių lapų ir anotacijos puslapiai nežymimi, tačiau į bendrą puslapių skaičių įskaičiuojami. 

Paveikslų sąraše nurodomi paveikslų numeriai, pavadinimai ir puslapiai.

Lentelių sąraše nurodomi lentelių numeriai, pavadinimai ir puslapiai.

Santrumpose pateikiamos baigiamajame darbe naudojamos santrumpos ir jų paaiškinimai. 

Įvadas, išvados, literatūra ir priedai kaip skyriai nenumeruojami. 

Įvade turėtų būti įvardyta analizuojama problema, akcentuojamas jos aktualumas ir sprendimo galimybės bei kokie autoriaus pasiekti rezultatai pateikiami gynimui. Įvadas nenumeruojamas.

Teksto turinys ir apimtis nustatoma pagal darbo  užduotį. Jeigu užduotyje numatytas technologinis baigiamojo darbo pobūdis, tai tekstinę baigiamojo darbo dalį sudaro:

1)   esamos technologijos aprašymas (trūkumai, taisytinos vietos);

2)   galimų technologinių sprendimų variantų aprašymai;

3)   technologinio sprendimo parinkimas;

4)   technologinių įrenginių konstrukcijos ir veikimo aprašymas; 

5)   konstrukciniai, atsparuminiai ir kiti skaičiavimai.

Jeigu užduotyje numatytas konstrukcinis baigiamojo darbo pobūdis, tai tekstinę baigiamojo darbo dalį sudaro:

1)   esamos įrenginio konstrukcijos aprašymas (trūkumai, taisytinos vietos);

2)   galimų konstrukcinių sprendimų variantų aprašymai;

3)   konstrukcinio sprendimo parinkimas;

4)   įrenginio konstrukcijos ir veikimo aprašymas; 

5)   konstrukciniai, atsparuminiai ir kiti skaičiavimai.

Baigiamajame darbe pasiūlytas konstrukcinis ar technologinis problemos sprendimas turi atitikti galiojančias sanitarines ir statybines normas, taisykles bei standartus, taip pat darbų ir gaisrinės saugos reikalavimus ir instrukcijas. Baigiamajame darbe turi būti aptarta kaip siūlomas konstrukcinis ar technologinis sprendimas atitinka gamtosaugos reikalavimus.

Ekonominis darbo įvertinimas. Šiame skyriuje pirmiausia atliekamas ekonominis pagrindimas, siekiant nustatyti kuria kryptimi reikia spręsti pasirinktą temą, kad galima būtų sukurti konkurentišką įrenginį arba technologiją. Konstrukcinio pobūdžio baigiamajame darbe galutiniam ekonominiam įvertinimui turi būti paskaičiuoti pagrindiniai projektuojamojo įrenginio techniniai ekonominiai rodikliai ir nustatytas jo efektyvumas lyginat su analogu. Čia skaičiuojami palyginamieji techninio lygio rodikliai: lyginamasis metalo imlumas, standartizacijos ir unifikacijos lygis, lyginamasis energijos poreikis, nustatoma savikaina ir t. t. Technologinio pobūdžio baigiamajame darbe nustatomos bazinio varianto ir naujai kuriamos gamybos technologijos varianto lyginamosios išlaidos. Čia apskaičiuojamos tiesioginės ir netiesioginės gamybos išlaidos, sudaroma produkcijos vieneto ir visos metinės programos savikaina. Ekonominis darbo įvertinimas turi remtis visose baigiamojo darbo dalyse gautais rezultatais.

Išvados turi apibendrinti atlikto darbo pagrindinius rezultatus. Tai nėra baigiamojo darbo atskirų dalių išvadų pakartojimas, o kryptingas, išsamus pasirinktų technologinių ar konstrukcinių sprendinių bei pasiektų rezultatų įvertinimas. Jose būtina numatyti tolesnių tyrimų gaires, gilinimosi į mokslo srities reiškinių, procesų analizę, mokslinio tobulinimo perspektyvą, glaustai suformuluoti siūlymus, akcentuoti pasiektus mokslinius ir praktinius rezultatus, prielaidas jiems įdiegti bei pritaikyti. 

Tekstas spausdinamas vienoje lapo pusėje. Baigiamasis darbas   turi būti maketuojamas A4 formato lape; renkamas Times New Roman šriftu; intervalas tarp eilučių 1,5; paliekamos tokios paraštės: viršuje ir apačioje – 20 mm, kairėje – 25 mm, dešinėje – 15 mm. Pastraipas pradėti su 7 mm įtrauka. Pagrindinis tekstas lygiuojamas pagal abu puslapio kraštus ir jo raidžių aukštis ( 12 p, skyrių ir poskyrių pavadinimų raidžių aukštis – 12 p. Skyrių ir poskyrių pavadinimai pajuodinami ir lygiuojami prie kairiojo krašto. Skyrių pavadinimai rašomi didžiosiomis raidėmis, poskyrių pavadinimų tik pirmoji raidė didžioji. 

Matematinės formulės gali būti įterpiamos į sakinį kaip sakinio dalys, o sudėtingesnės užima visą eilutę. Formulės numeruojamos arabiškais skaitmenimis, iš abiejų pusių apskliaustais lenktiniais skliaustais. Formulių numeracija ištisinė.

Po ilgio, ploto, tūrio, svorio, slėgio, laiko ir kitų matavimų simbolių taškas paprastai nededamas. Matavimo vienetų simboliai spausdinami stačiuoju šriftu. Kai sudėtinis matavimo vienetas sudaromas dauginant du ar daugiau vienetų, tai rašomas daugybos ženklas (N( m) arba paliekamas tarpelis (N m).

Skaičiai spausdinami stačiuoju šriftu. Skaičiuje dešimtainis ženklas yra kablelis, dedamas ant linijos. Jei skaičius yra mažesnis už vienetą, dešimtainį ženklą reikia rašyti po nulio, pvz.: 0,333. Skaičių  daugybos ženklas  yra  kryžiukas ((), pvz., 5,896 ( 10-7  (bet  ne  lotyniškosios  abėcėlės  raidė (x)  arba ((), parašytas  šiek tiek aukščiau negu paprastai rašomas skyrybos ženklas – taškas, pvz., 5,896( 10-7. 

Dydžių simboliai tekste spausdinami kursyvu, pvz., t – temperatūra, (  ( laiko pastovioji,                      f – dažnis. Po simbolio taškas nededamas, išskyrus įprastą skyrybos tvarką, pvz., tašką sakinio gale. Dydžių išraiškose vieneto simbolis turi būti rašomas po skaitinės vertės, o tarp skaitinės vertės ir vieneto simbolio paliekamas tarpelis. Pvz., 220 V, 320 km. Žymint Celsijaus temperatūrą, prieš Celsijaus laipsnio simbolį (C irgi reikia palikti tarpelį, pvz., 20 (C. Kai kalbama apie procentus, vartojamas ženklas (, kuris vadinamas procentu. Jį rašant reikia tarp skaičiaus ir ženklo palikti tarpelį, pvz., 2 (, 51 ( ir pan.  Reikia rašyti (, o ne žodį procentas ar santrumpą proc. Tik plokščiojo kampo vienetams: laipsniu, minutei ir sekundei daroma išimtis – tarp skaičiaus ir vieneto simbolio tarpelio nereikia, pvz., 30(, 270(, 360( ir pan. Jei reiškiamas dydis yra dydžių suma ar jų skirtumas, tada arba skliaustus reikia vartoti skaitinėms vertėms susieti, dedant bendrąjį vieneto simbolį po pilnutinės skaitinės vertės, arba tą išraišką reikia užrašyti kaip dydžių išraiškų sumą ar skirtumą. Pvz.,

T = (28,4 ( 0,2) (C = 28,4 (C ( 0,2 (C, bet ne 28,4 ( 0,2 (C.

Fizikinio dydžio simbolį žymintis indeksas spausdinamas kursyvu. Kiti indeksai spausdinami stačiuoju šriftu. Pavyzdžiui: a) pasvirę indeksai Cp (čia p – slėgis), gi,k (čia i ir k – kartojimosi skaičiai); b) statūs indeksai: Cd (čia d – dujos), Ek (čia k – kinetinis), R2 (čia 2 – antrasis) ir t. t.

Lentelės numeruojamos pagal skyrių ir poskyrių numeraciją (pvz., 1.1 lentelė, 2.1 lentelė ir t. t.) ir apibendrintai pavadinamos. Lentelių pavadinimai rašomi eilutės viduryje ir spausdinami virš lentelės. Jeigu lentelė yra priede, prieš jos numerį rašoma priedo žyma ir taškas, pvz.: B.1 lentelė (1-oji lentelė yra B priede). Tekste turi būti visų lentelių nuorodos. Paveikslai pateikiami iš karto po tekstu, kuriame pirmą kartą jie nurodyti, kitame puslapyje arba priede. Paveikslai numeruojami ištisai per visą aiškinamąjį raštą (pvz., 1 pav., 2 pav. ir t. t.) ir apibendrintai pavadinami. Paveikslų  pavadinimai centruojami ir spausdinami po iliustracijomis. Lentelių ir paveikslų pavadinimai spausdinami 11 p dydžio šriftu.
Nuorodos į literatūros šaltinius tekste pateikiamos laužtiniuose skliaustuose įrašant naudoto literatūros šaltinio eilės numerį sąraše, pvz.: (1(, [15] ir t. t. Literatūros sąrašas sudaromas pagal abėcėlę, pirmiausiai šaltiniai lietuvių kalba, toliau šaltiniai užsienio kalbomis. Baigiamajame darbe (projekte) naudojamos literatūros sąraše pateikto dokumento aprašas – tai nustatyta tvarka pateikti bibliografiniai duomenys apie dokumentą. Paprastai aprašą sudaro šie elementai:

Pirminė atsakomybė. Antraštė. Paantraštė. Antrinė atsakomybė. Laida. Išleidimo duomenys. Apimtis. Serija. Pastabos. Standartinis numeris. 

Pvz.: 1. Barzdžiukienė, Leonora Domininka; Celešienė, Vilija; Kaulakienė, Angelė. Baigiamasis studijų darbas: kalbininkų patarimai:teorija ir tvarkyba. 2-asis leid., patais. ir papild. Vilnius: Technika, 2005. 148 p. Prieiga per internetą: http://leidykla.vgtu.lt/knyga/filologija/610.html?Itemid=16.

Prieduose dedama papildoma informacinė medžiaga. Kiekvienas priedas turi prasidėti nauju lapu, kurio viršutiniame kairiajame kampe užrašomas priedo numeris ir žodis „priedas“, kitoje eilutėje rašomas priedo pavadinimas, 12 p dydžio ir pajuodintu šriftu. Kai darbe yra keli priedai, jie paprasta žymimi didžiosiomis raidėmis: „A priedas“, „B priedas“ ir t. t. Pagrindiniame tekste turi būti nuorodos į atitinkamą priedą. Taip pat prieduose dedama paskelbto ar parengto spaudai baigiamojo darbo autoriaus straipsnio kopija arba konferencijoje skaityto pranešimo medžiaga.

3. Pagrindinių studijų baigiamojo darbo grafinių dokumentų – brėžinių bendrieji reikalavimai

Pagrindinių studijų baigiamųjų darbų brėžiniai, skirti iliustruoti ginamiesiems darbams, atliekami ne mažesnio kaip A1 formato lapuose. Brėžinių skaičius turi būti ne mažesnis kaip 4 A1 formato lapai. Brėžiniai paprastai būna tik vienoje lapo pusėje. 

Pagrindiniai reikalavimai technologinio pobūdžio baigiamojo darbo brėžiniams:

1) generalinis įmonės planas arba jo ištrauka su pažymėta rekonstrukcijos vieta ar naujais pastatais;

2) rekonstruojamo arba naujai statomo objekto planas su įrenginių išdėstymu ir jų eksplikacija;

3) restauruojamos arba naujai gaminamos detalės technologinio apdorojimo proceso eskizai;

4) įrenginio, kuris restauruojamas arba naujai gaminamas, surinkimo brėžinys;

5) detalių darbo brėžiniai. 

Pagrindiniai reikalavimai konstrukcinio pobūdžio baigiamojo darbo detalių darbo brėžiniams:

1) turi būti visi matmenys, reikalingi detalei pagaminti;

2) mažiausias būtinas projekcijų skaičius;

3) turi būti nurodyta medžiaga, mastelis, matmenų tolerancijos, paviršiaus šiurkštumai;

4) terminio apdorojimo (padengimo) būdai (jeigu reikia).

Pagrindiniai reikalavimai konstrukcinio pobūdžio baigiamojo darbo mazgų surinkimo brėžiniams:

1) gabaritiniai matmenys;

2) mazgo prijungimo (prie kito mazgo) matmenys;

3) detalių suleidimai pjūviuose;

4) pjūviai, paaiškinantys mechanizmo veikimo principą.

Pagrindiniai reikalavimai konstrukcinio pobūdžio baigiamojo darbo (projekto) bendrųjų vaizdų brėžiniams:

1) gabaritiniai matmenys;

2) tarpašiniai ir tarpvėžiniai matmenys;

3) pagrindinės įrenginio techninės charakteristikos.

Reikalavimai įforminant grafinę dalį pateikti nuorodoje brėžinių įforminimas.
Pagrindinių studijų studentams, įforminantiems baigiamuosius darbus, rekomenduojama naudotis šia literatūra:

1. Barzdžiukienė, Leonora Domininka; Celešienė, Vilija; Kaulakienė, Angelė. Baigiamasis studijų darbas: kalbininkų patarimai:teorija ir tvarkyba. 2-asis leid., patais. ir papild. Vilnius: Technika, 2005. 148 p. 
2. Gerdžiūnas, Pranas; Plakys, Vytautas. Bendrieji akademinių darbų įforminimo reikalavimai. Vilnius: Technika. 2007. 75 p.

3. Šečkutė, Laima; Garškienė, Adona; Pabedinskaitė, Arna. Bakalauro baigiamasis darbas (metodikos nurodymai). Vilnius: Technika. 2002. 31 p.

Vilniaus Gedimino technikos universiteto baigiamųjų bakalauro ir magistro darbų pateikimo ir saugojimo VGTU informacinės sistemos baigiamųjų darbų registre tvarka pateikta nuorodoje Vilniaus Gedimino technikos universiteto baigiamųjų darbų saugojimo tvarkos aprašas.
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