2018 metų VGTU diktanto tekstas
Mūsų likimo data [–] Lietuvos Respublikos šimtmetis
 Galbūt [,] pradėti mąstyti apie Lietuvos [n][N]epriklausomybės atkūrimo šimtmetį visgi reikia nuo „Tautiškos giesmės“, nuo pirmųjų jos žodžių [:] „Lietuva, tėvyne mūsų[…][!]“[.]  Toje eilutėje reikėtų išgirsti, kaip nuo [„]mano[“] einama prie [„]mūsų[“] ir nuo [„]mūsų[“] [–] prie [„]mano[“]. Toks sąmoningo individo ir nekiek mažiau sąmoningesnės jo bendruomenės kelias, [„]mano[“] ir [„]mūsų[“] apykaita. Kai gręžiamės atgal ir, be abejo, kai žiūrime į priekį, svarbu tą apykaitą jausti. Ateities šaknys [–] dabartyje [,] [–] dabarties [–] praeityje. 
Prezidentas Kazys Grinius savo testamente paliko ypatingą įrašą: „Tikiu Lietuva“. Tai [–] to paties kudirkiškojo  kreipinio pratęsimas [,] [–] tikėjimo T[t]ėvynės aukštąja galia patvirtinimas. Įžymios asmenybės yra ir dabartinės istorinės atminties gaivintojos. 
Taip, dabar mūsų bendro likimo šimtmetis.  Tik jausdami aną Lietuvą [,] kaip esmingą ir gyvybingą savo istorijos dalį [,] dar ką nors padarysime,  sustiprinsime savo savimonę, tapatybę. Nesa ir negali būti tapatybės, kur nėra tradicijos, juntamos kaip istorija.  
Pereikime savąja Lietuva [:] [–] piliavietėmis ar grįstomis senamiesčių gatvėmis [,] [–] [, –] neskubėdami, stabtelėdami [,] ir istorija pereis kartu su mumis. Iš istorijos, gamtos ir kultūros turėtų kilti kūrybiškumą įkvepiančių galių, reikalingų toliau kuriant [„]mano[“] ir [„]mūsų[“] Lietuvą. 
Parengta pagal Nacionalinės pažangos premijos laureatės Viktorijos Daujotytės-Pakerienės straipsnį.
Laužtiniuose skliaustuose nurodyti rašybos ir skyrybos variantai.
Pastraipų skyrimas klaida nelaikytas.
