SVARBIAUSI VĖŽIO PREVENCIJOS IŠŠŪKIAI
Kaip įveikti vėžį: medikai kartu su inovacijų entuziastais, marketingo komunikacijos ir vadybos profesionalais ruošiasi intensyviam 3 dienų sprendimų paieškos maratonui

2024 m. lapkričio 22-24 dienomis Lietuvos sveikatos mokslų universitetas (LSMU) organizuoja 6-ąjį sveikatos srities hakatonas „Hospiton. Cancel Cancer“. 
Hakatono (arba kitaip – intensyvių kūrybinių dirbtuvių) formatas – itin populiarus pasaulyje, kadangi leidžia per itin trumpą laiką (dažniausiai – savaitgalį) čia pat susibūrusioms komandoms sugeneruoti pluoštą idėjų ar net sukurti pirminės stadijos prototipus, kurie turi potencialą būti plėtojami ateityje. 
Šiais metais hakatonas skiriamas vėžio ligų prevencijos programų valdymo temai. Ligų prevencijos programos yra esminis sveikatos priežiūros sistemos komponentas, padedantis užkirsti kelią ligoms, mažinti gydymo išlaidas, gerinti gyvenimo kokybę ir stiprinti visuomenės sveikatą. 
PROBLEMA:
Lietuvoje prevencijos programos vykdomos jau daugiau kaip 20 metų, tačiau nepasiekiami užsibrėžti išankstiniai tikslai nei pirminėje (vakcinacija) nei antrinėje (ankstyva patikra) profilaktikos programose, susiduriama su efektyvumo iššūkiais, viešojo finansavimo stoka, heterogeniškais paslaugų planavimo, organizavimo ir apibendrinimo modeliais.  
Ankstyvųjų vėžio diagnostikos programų apibendrinantys duomenys rodo, kad dalyvių skaičius ir ankstyvo ligų aptikimo rodikliai galėtų ir turėtų būti geresni. 
Šių metų hakatone keliami šie iššūkiai:
1. Iššūkis: Užkirsti kelią tam, ko galima išvengti - DUOMENIMIS PAGRĮSTA VĖŽIO PREVENCIJA
Apžvalga:
Tikslas - panaikinti vėžį, šalinant jo pagrindines priežastis, kol jis dar neprasidėjo. Prevencija turi neapsiriboti individualios elgsenos keitimu, o būti pagrįsta duomenimis paremtomis, moksliškai pagrįstomis intervencijomis.  Viena iš pagrindinių veiksmingos prevencijos kliūčių yra neryžtingumas, ypač susijęs su skiepais, pavyzdžiui, ŽPV vakcina, kurios įsisavinimo lygis Lietuvoje yra žemas - 46,70 %. Šis neryžtingumas kartu su prevencinių paslaugų prieinamumo spragomis didina pažeidžiamumą dėl vėžio, kurio galima išvengti, pavyzdžiui, gimdos kaklelio vėžio. Siekiant plačiai paplitusios vėžio prevencijos, įveikiant visuomenės pasipriešinimą ir užtikrinant dalyvavimą, daugiausia dėmesio turėtų būti skiriama naujoviškų prevencinių priemonių integravimui į bendruomenes ir sveikatos sistemas.
Iššūkis:
Sukurti sprendimą, kuris panaudotų sveikatos duomenis ir mokslinius tyrimus, kad būtų galima nustatyti išvengiamus vėžinius susirgimus ir nukreipti į juos, kartu sprendžiant dvejojimo dėl vakcinų ir kitų prevencinių priemonių problemą. 
Kaip sukurti bendrą sveikatos priežiūros suinteresuotųjų šalių tinklą, kad būtų galima įgyvendinti visapusiškas prevencines priemones, pavyzdžiui, skiepijimo programas ir ankstyvąją diagnostiką, kartu įveikiant visuomenės pasipriešinimą ir užtikrinant pasitikėjimą? 
Tikslas - sumažinti sergamumą vėžiniais susirgimais, kurių galima išvengti, sisteminiu lygmeniu, įtraukiant bendruomenes, gerinant prieinamumą ir kovojant su abejonėmis.

2. Iššūkis: PACIENTO KELIONĖ - vėžio prevencijos ir priežiūros racionalizavimas
Apžvalga:
Norėdami iš tiesų panaikinti vėžį, turime užtikrinti, kad pacientai sklandžiai pereitų nuo profilaktikos iki diagnozės nustatymo, gydymo ir priežiūros po gydymo. Dabartinėse sistemose priežiūra dažnai būna fragmentiška, ypač kai kalbama apie agresyvias vėžio rūšis. Antrinę prevenciją, pavyzdžiui, atrankinę patikrą, turi palaikyti stebėsena realiuoju laiku ir koordinuoti priežiūros būdai, kad kiekvienam pacientui būtų laiku suteiktos būtinos sveikatos priežiūros paslaugos.
Iššūkis:
Sukurti sprendimą, kuris padėtų pacientams pereiti visus etapus - nuo atrankinės patikros iki ilgalaikio stebėjimo, užtikrinant individualizuotą priežiūrą pagal vėžio tipą ir agresyvumą. Sprendimas turėtų integruoti įvairius sveikatos priežiūros specialistus, kad būtų užtikrinta visapusiška priežiūra ir optimizuotas kiekvieno paciento kelias - nuo ankstyvosios diagnostikos iki tretinės prevencijos.

3. Iššūkis: VISUOMENĖS SVEIKATOS KAMPANIJŲ PERTVARKYMAS - prevencijos įgyvendinimas
Apžvalga:
Visuomenės sveikatos pastangos turėtų apimti ne tik sveikatos priežiūros paslaugų teikėjus, bet ir platesnę bendruomenę - lyderius, švietėjus, žiniasklaidą ir įmones, kad būtų skatinami realūs elgesio pokyčiai. Didelės rizikos grupių dalyvavimas patikros programose tebėra menkas, todėl šios kampanijos turi būti bendros, tikslingos ir pagrįstos duomenimis, kad padidėtų ankstyvas ligos nustatymas ir prevencija.
Iššūkis:
Padėkite sukurti visuomenės sveikatos kampaniją, kuri remtųsi realiais sveikatos duomenimis ir įtrauktų įvairias visuomenės suinteresuotąsias šalis, kad paskatintų elgsenos pokyčius. Kaip užtikrinti, kad šios pastangos būtų bendros, pritaikytos bendruomenėms ir sutelktos į tai, kad būtų skatinamas didelės rizikos grupių dalyvavimas atrankinėje patikroje ir prevencinėse priemonėse?

4. Iššūkis: ATRANKINĖ PATIKRA IR GYVENIMAS PO DIAGNOZĖS NUSTATYMO - ligos pasikartojimo prevencija
Apžvalga:
Tačiau diagnozavus ligą, pacientams reikalinga ilgalaikė koordinuota priežiūra, kad būtų išvengta ligos pasikartojimo ir būtų sprendžiamos antrinės problemos. Norint pagerinti rezultatus, būtina didinti dalyvavimą atrankinėje patikroje ir užtikrinti, kad išgyvenusieji vėžį būtų nuolat stebimi. Nuolatinė priežiūra taikant minimaliai invazinę diagnostiką ir sveikatos priežiūros suinteresuotųjų šalių bendradarbiavimas gali užtikrinti, kad išgyvenusieji vėžį išlaikytų aukštą gyvenimo kokybę ir kartu sumažintų vėžio atsinaujinimo riziką.
Iššūkis:
Sukurti sprendimą, kuris padidintų atrankinės patikros rodiklius ir kartu užtikrintų visapusišką priežiūrą po diagnozės nustatymo, integruojant sveikatos priežiūros specialistus, kad būtų išvengta ligos pasikartojimo ir palaikoma ilgalaikė sveikata. Kaip užtikrinti koordinuotą požiūrį į atrankinę patikrą, gydymą ir priežiūrą po gydymo, pasitelkiant minimaliai invazines technologijas ir nuolatinį stebėjimą, kad sumažėtų vėžio atsinaujinimas ir pagerėtų pacientų rezultatai?
Hakatonas „Hospiton 2024: Cancel Cancer“ vyks lapkričio 22-24 d. Vilniuje, Vilnius Tech Park patalpose.
https://hospiton.lt/
Todėl hakatono organizavimas vėžio prevencijos tema yra svarbus, siekiant sukurti inovatyvius sprendimus ir visapusiškai padidinti prevencijos programų veiksmingumą. Programų efektyvumui gerinti reikalingas įvairiapusis požiūris, o hakatonas yra puiki platforma tarpdisciplininiam  bendradarbiavimui ir inovatyvių sprendimų kūrimui. Siekiame, kad hakatone dirbsiantys inovatoriai kurtų duomenimis grįstus sprendimus, todėl ir šių metu hakatone bus skirta dėmesio sveikatos duomenų temai. 

Daugiau informacijos:
Janina Sabaitė
Projektų koordinatorė | +37068883182 | janina.sabaite@lsmu.lt
Sveikatos inovacijų plėtros centras | Kaunas | Lietuva
Lietuvos sveikatos mokslų universitetas
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